

Cómo ganar para la República Democrática a las GRANDES MASAS CAMPESINAS expoliadas por el régimen

UNO de los aspectos de la situación que por su importancia extraordinaria viene mereciendo nuestra más grande atención es el enorme malestar que como una flecha de odio cruza el campo español de extremo a extremo. Son millones de trabajadores agrícolas los que pasan hambre y no tienen donde emplear sus brazos, y millones de campesinos que viven bajo el azote de una política fascista que les ha llevado a la ruina.

La situación del campo español es trágica. La política fascista del régimen tiene sumidos en la mayor miseria por el paro forzoso, a miles de trabajadores agrícolas que sólo trabajan entre 70 y 80 días al año. De los 1.250 millones de campesinos que hay en España, tienen trabajo fijo durante el año 561.512 solamente. Como puede comprarse por estas cifras — que por anticipado decimos que corresponden a las estadísticas oficiales del franquismo — la inmensa mayoría de los trabajadores agrícolas no tienen un pedruzco de pan que llevarse a la boca durante más de nueve meses en el año. Muchos millares de estos trabajadores se ven obligados a comer hierbas y en años de sequía como ha ocurrido durante la temporada de septiembre, octubre, noviembre de 1948, ni hierbas pueden comer.

Hay además 3.020.425 campesinos de los cuales 1.096.632 tienen la tierra en arrendamiento. El régimen de Franco les interviene las cosechas, se incauta hasta de las pequeñas reservas que se quedan los campesinos para el gasto de la casa. Las cosechas intervenidas a veces son pagadas por debajo del coste de producción. Por lo tanto, la producción agrícola está sometida al control del Estado fascista y el campesino carece en absoluto de libertad para vender sus productos. El campesino también carece de libertad para sembrar lo que le convenga, por cuanto el régimen fascista impone la siembra obligatoria de algunos productos, sean éstos lo suficientemente remuneradores o no. Y como complemento — demandando aparte problemas tan importantes como el de las rentas y los impuestos y contribuciones, en los que no entramos ahora — resulta que para poder cubrir los gastos forzados de entrega de productos hay muchos campesinos que tienen que comprar parte de éstos a un precio varias veces superior al que él recibe por el que le interviene el Estado fascista.

Cuando examinamos a fondo este estado de cosas nos preguntamos: ¿cómo piensan los campesinos de esta situación? ¿Cómo se expresa el malestar de los campesinos en las distintas zonas agrarias de España? ¿En qué forma se manifiesta la resistencia de los campesinos a la política fascista del régimen de Franco?

La política fascista del régimen de Franco? Son muchas las noticias que llegan a nuestro conocimiento de que entre los campesinos aumenta el malestar en forma alarmante para el régimen, mientras que no deja de intranquilizar a los jefes falangistas. Y al mismo tiempo que aumenta en forma extraordinaria el malestar, crece la resistencia y es más visible el espíritu de protesta entre capas campesinas poco desarrolladas políticamente que van dando muestras de que no se avienen a soportar calladamente tanto expolio y ruina del franquismo y de que van comprendiendo que no es resignándose como podrán dar pasos adelante para mejorar su situación, para terminar con tanta intervención e incautación del Estado fascista y para tener libertad de comercio y libertad para sembrar. Los propios órganos de prensa del franquismo se ven obligados a registrar en sus columnas manifestaciones bien elocuentes de este malestar a que nos referimos.

La revista «Ceres» en el número del 1 de enero de 1949 expresa en su editorial lo siguiente:

«¿Por qué no se produce más? Son tantas las causas que necesitaríamos muchas cuartillas y mucho espacio para enumerarlas; que hay muchas dificultades; que no hay ni una sola cosa que no tenga pendientes problemas particulares; en resumen, que no hay normalidad todavía.» (El subrayado es nuestro).

Y «El Economista» del 22 de enero de 1949 da el toque de alarma al escribir que:

«Cupos obligatorios faltan muchos por entregar... lo malo es que en algunos pueblos, no sabemos por donde, se están esfumando las existencias y éstas empiezan a venir a menos.»

En el número del 15 de enero de 1949, la revista «Ceres» señala que:

«La alegría más grande que se pudiera dar a un labrador sería la de decirle que la intervención había terminado. Y lo mismo al país.»

Y la misma revista, en el número correspondiente al 1 de enero de 1949 da cuenta de que:

«En la Cámara oficial Agrícola de Burgos se han reunido los jefes de casi todas las Hermandades de la región, y por aclamación se acordó ratificar la petición del Cabildo agrícola de pedir que se dejen libres todos los pleños excedentes. Creemos que ante tal clamor, que se repite constantemente en Asambleas y peticiones particulares, es de esperar que se haga algo que favorezca este deseo natural que facilitaría mucho la distribución de los granos de pleño.»

Y en «El Economista» del 22 de enero de 1949 aparece un artículo que se refiere al ganado y cuyo contenido dice mucho respecto al estado de ánimo de numerosos campesinos. Su título es el siguiente: «¡Póngase fin al degüello!», y en él se revela que:

«Ha sido característica general en estos últimos meses la fiebre de eliminación de orías. Empiezan a registrarse síntomas de escasez de crías porcinas en algunas regiones y en el censo pecuario de registra baja en las existencias de vacuno y porcino, a causa del aumento de sacrificio y castración de hembras.»

Tal situación puede explicarse en parte leyendo «El Economista» del 18 de diciembre de 1948, en el que se expone que:

«En el ganado vacuno, los precios en vivo han caído a poco más de la mitad de los de hace un año, y además no hay el mismo volumen de ventas. El ganado de cerda aún ha descendido más, aunque los precios de venta al público se mantienen al mismo nivel de antes, en un equilibrio irritable para los productores.»

Debemos subrayar que las pérdidas de los campesinos no afectan solamente al ganado vacuno y porcino, sino que durante el año 1948, según estadísticas publicadas por «El Economista» del 1 de enero de 1949:

«En diez millones han sido calculadas las aves de corral que perecieron en 1948 por efecto de la peste aviar, lo que viene a representar una pérdida aproximada de 350 millones de pesetas.»

REPETIMOS que son muchas las pruebas que obran en nuestro poder que muestran con claridad meridiana el malestar creciente en grandes masas de trabajadores agrícolas hambrientos y de pequeños campesinos y campesinos medios arruinados. Ahora bien, los comunistas no hemos de limitarnos a registrar hechos como éstos. Hemos de sacar conclusiones políticas para la actividad del Partido entre estas masas, para popularizar las soluciones que proponemos a los grandes y graves problemas que tienen planteados millones de trabajadores agrícolas y campesinos con el fin de encauzar y orientar este profundo malestar contra el régimen fascista de Franco, que es el responsable de la trágica situación que se atraviesa en millones de pueblos, aldeas y hogares campesinos.

Nosotros sabemos muy bien que el trabajo del Partido el desarrollo de su actividad en los pueblos resulta más difícil que entre las concentraciones proletarias y en las grandes ciudades. Pero, por otro lado, hay que tener en cuenta que

al enemigo fascista no le resulta tan fácil el golpear en todos los sitios. Es más, la existencia de las Agrupaciones Guerrilleras muestra las posibilidades que existen para la realización de una actividad política, una labor de propaganda y el poder ganar políticamente a importantes sectores de las masas campesinas. Una situación como la que existe en el campo nos dice que la actividad política, la popularización del programa del Partido; la organización de la resistencia campesina en la defensa de las cosechas, contra las intervenciones e incautaciones hechas por el Estado fascista y por la libertad de comercio, pueden ser desarrolladas porque hay ambientes y condiciones políticas para llevarlas a cabo.

La política del Partido debe ser presentada ante los campesinos como una política que defiende sus intereses frente al robo y al saqueo del Estado fascista de Franco; debemos ayudar a los campesinos a que comprendan que nuestro programa representa para ellos su liberación de la esclavitud fascista y el camino de su felicidad.

Y en esta actividad política de los comunistas, tanto en la defensa de los intereses de los campesinos, como en la explicación política de las soluciones que el Partido ofrece a los problemas del campo, debemos recordar a los campesinos que no se trata de palabras sino que esas posiciones nuestras tienen ANTECEDENTES Y EXPRESION EN LA POLITICA REVOLUCIONARIA Y DEMOCRATICA REALIZADA EN NOMBRE DEL PARTIDO COMUNISTA, POR NUESTRO CAMARADA VICENTE URIBE EN EL MINISTERIO DE AGRICULTURA, DURANTE LA GUERRA.

Cuando se nos objeta que muchos labradores están en las Hermandades de Labradores y Ganaderos, muchas de las cuales están dirigidas por falangistas, nosotros respondemos que debemos estar ligados estrechamente a las masas campesinas allí donde éstas se encuentran; ligados estrechamente según se pueda en cada caso y en cada lugar, poniendo en juego la habilidad que cada situación o momento nos exija o requiera, pero siempre, siempre, con la orientación fija de mantener una ligazón estrecha con las grandes masas campesinas. Es más, podemos afirmar:

(Pasa a la pág. 3)

Mundo Obrero

ORGANO DEL PARTIDO COMUNISTA DE ESPAÑA

SEMANARIO-Número 160.-Precio: 8 frs. * 10 de marzo de 1949 * Redacción y Administración 15, rue Montmartre, París 1.

LAS SOLUCIONES QUE PRESENTA EL PARTIDO COMUNISTA PARA LOS GRANDES PROBLEMAS DE ESPAÑA

En la gran lucha nacional, democrática y revolucionaria, para lograr el derrocamiento del régimen de Franco, la liberación del pueblo español, el restablecimiento de la República democrática y la independencia nacional, el Partido Comunista de España ha señalado el camino, la solución a los grandes problemas nacionales, en el programa que expuso nuestra camarada Dolores Ibarruri, en el I Pleno del Partido, en Francia, en diciembre de 1945, y que contiene los siguientes puntos:

1. Profunda reforma agraria, basada en la supresión de la gran propiedad latifundista y terrateniente y en el reparto de la tierra entre los campesinos pobres y los obreros agrícolas, facilitándoles el Estado los créditos necesarios para su cultivo.
2. Supresión de todos los monopolios existentes. Nacionalización del crédito, de los grandes Bancos y de las Compañías de seguros. Nacionalización de las minas y explotaciones industriales consideradas de interés nacional; de los servicios de comunicaciones, ferrocarriles, marina mercante y construcciones navales.
3. Reconocimiento de la personalidad nacional de los pueblos de Cataluña, Euzkadi y Galicia, dando satisfacción a sus legítimas aspiraciones nacionales en el marco de una Federación democrática de los pueblos hispanos.
4. Realización de una política que permita al pueblo reponerse de los sufrimientos pasados y colocarle en condiciones de disfrutar una vida digna y humana. Esta política debe estar orientada especialmente por:
 - Indemnización a todas las víctimas del franquismo, dedicando un especial cuidado a las viudas y a los huérfanos.
 - Readmisión inmediata de todos los despedidos y seleccionados por el franquismo, indemnizándoles por los daños y perjuicios sufridos.
5. Reajuste y regulación de los sueldos y salarios de los empleados y obreros, que eleve progresivamente la capacidad adquisitiva del pueblo, con fijación de sueldos y salarios mínimos que aseguren a cada trabajador y a su familia los medios de vida indispensables para una existencia decorosa y humana.
6. Extensa red de seguros sociales que comprenda desde la creación de sanatorios y casas de reposo para los inválidos y enfermos y el subsidio al paro y a la maternidad, hasta proporcionar los medios de existencia a todos los ciudadanos que sean incapaces de procurárselos con su propio trabajo.
7. Los recursos para la atención de estas necesidades sociales serán extraídos principalmente del impuesto progresivo sobre la renta y las herencias y de la incautación de las grandes fortunas amasadas desde el 18 de julio de 1936 por los colaboradores del nazi-falangismo.
8. Creación de un fuerte y poderoso Ejército nacional democrático, dotado de la técnica más moderna; Ejército que no sea el defensor de los intereses de grupo y de casta, sino que sea el brazo armado de la nación para garantizar y defender en todo momento la independencia y la soberanía de la Patria y salvaguardar las conquistas y libertades democráticas del pueblo.
9. En la creación de un tal Ejército deben ser utilizados los cuadros del actual que no estén complicados en los crímenes del franquismo; los jefes, oficiales y clases del antiguo Ejército Popular republicano, profesionales o procedentes de Milicias, y los jefes guerrilleros y los guerrilleros mismos que han demostrado su capacidad, abnegación, heroísmo y fidelidad a la causa de la independencia y de las libertades del pueblo español.
10. Amplia libertad de conciencia y de cultos basada en la separación de la Iglesia y del Estado.

Obligado por la intensa movilización mundial se ha visto obligado a retroceder el verdugo Al camarada JOSÉ SATUÉ se le conmutó la pena de muerte por la de treinta años

Según las informaciones de las agencias cablegráficas el Gobierno franquista ha conmutado la pena de muerte por la de 30 años a nuestro camarada José Satué Malo. Como ya habíamos informado en números anteriores de «Mundo Obrero» un monstruoso Consejo de Guerra franquista había dictado la brutal condena de muerte contra el abnegado dirigente sindical español. Fue una farsa de proceso, de las más cínicas y desvergonzadas que ha realizado el régimen. No existía la menor base para condenar tan bárbara. Satué era acusado de intentar reorganizar los sindicatos de la Unión General de Trabajadores. Y en último extremo el franquismo pretendió aprovechar su miserable provocación de Mora la Nueva, para pretender justificar la condena. No se permitió a Satué libre defensa y el «defensor» de oficio, designado por el capitán general de Madrid, ni estudió el sumario, ni aceptó oír y atender las justas demandas de Satué reclamando que le juzgase un tribunal civil. Todo estaba preparado para aplicar la pena de muerte a este abnegado hijo del pueblo español. Y la pena de muerte fue dictada y aprobada por el capitán general de la primera región, el criminal de guerra, Muñoz Grandes.

Pero Franco no ha podido consumar el crimen. En defensa de Satué se habían movilizado sectores del pueblo.

(Pasa a la pág. 3)

Ultima Hora

Los camaradas Mallo, López Castro y Campos Osaba EN GRAVISIMO PELIGRO

A la hora de cerrar esta edición recibimos noticias que revelan el gravísimo peligro en que se encuentran los camaradas José Mallo Fernández, Manuel López Castro y Campos Osaba en Sevilla. Según estas informaciones el fiscal ha pedido para ellos la pena de muerte.

Urge pues una rápida y vigorosa movilización frente a esta preparación de un nuevo crimen que proyectan las salvajes hienas franquistas, contra estos destacados y heroicos antifranquistas sevillanos.



El camarada Angel Carrero, asesinado por el franquismo, el 16 de febrero.

Nueva salvajada franquista en Galicia

Duramente hostigados por los guerrilleros los guardias civiles asesinan salvajemente a cuatro campesinos, entre ellos dos mujeres

El día 5 del corriente un destacamento guerrillero tuvo un encuentro con fuerzas de la Guardia Civil en Zas (Negreira) en la provincia de La Coruña. A pesar de que los «civiles» eran superiores en número y estaban pertrechados de mejor armamento, los guerrilleros les hicieron frente con audacia combatiendo encarnizadamente. El tiroteo fue intensísimo y los guerrilleros pudieron retirarse sin novedad, no sin antes dejar tendido en tierra gravemente herido al guardia civil José Lamas Vila.

Los guardias civiles quedaron enfurecidos y rabiosos. Su reacción ante la derrota fue salvaje y brutal. Levados de su ferocidad criminal penetraron en el pueblo de Zas y dirigiéndose a la casa de los campesinos Carmen Sadorio Temprano, cuyas ideas democráticas eran conocidas de ellos, la golpearon brutalmente y después la asesinaron fríamente.

Pero no se sació con este crimen el afán asesino de los miserables. De vuelta hacia el puesto en las cercanías de Monte Páramo tropezaron con los campesinos José María Castelo Mosquera, Vicente Peña Barrosa y una mujer llamada Magdalena Teja, también conocidos en la comarca por sus ideas antifranquistas. Los «civiles» se lanzaron sobre ellos, como furias salvajes; y descargaron sobre los campesinos inermes, totalmente ajenos al hecho, un nuevo golpe de su bestialidad. Los dos campesinos y la mujer fueron vilmente asesinados por los criminales del tricolor.

Estos hechos han causado profunda indignación en toda la comarca; la población comenta con ira no disimulada el grado espantoso a que llega la criminalidad de las fuerzas represivas del franquismo, a causa de la cual la vida de cualquier ciudadano se encuentra a merced de los criminales instintos de los sicarios del régimen.

CADIZ DOS CAMPESINOS ASESINADOS por la «Ley de Fugas»

En el término de Ubrique, en la provincia de Cádiz, la Guardia Civil, siguiendo su norma de sembrar el terror entre los campesinos detuvo a Gabriel López Domínguez y Antonio Padilla Cabezas, a los que acusaba de estar en connivencia con los guerrilleros. Les sometió a las más bárbaras y salvajes torturas pretendiendo que facilitasen información sobre los puntos de apoyo que tienen los guerrilleros en aquella zona, y los lugares y emplazamientos de los campamentos.

Los dos campesinos con estolismo y valor ejemplares aguantaron todas las torturas, en medio del mayor silencio. Los guardias civiles exasperados al ver que no lograban sus propósitos, llevaron al campo a los dos heroicos campesinos, casi destrozados a efectos del trato inhumano, y criminal que habían recibido, y les aplicaron la «Ley de Fugas».

(Pasa a la pág. 3)

EN LA JORNADA INTERNACIONAL DE LA MUJER Saludo de la F.D.I.M. a la camarada Dolores IBARRURI

El Secretariado de la Federación Democrática Internacional de Mujeres ha dirigido el siguiente saludo a la camarada Dolores Ibarruri:

Muy querida Dolores: Los saludamos cordialmente con motivo del 8 de Marzo.

En esta Jornada las mujeres del mundo entero hablan con orgullo de sus hermanas heroicas, del pueblo de España, cuyo gallardo combate apoyan y cuya voluntad inquebrantable de lucha por la República española y la paz del mundo, están encarnadas.

Le deseamos salud y larga vida, nuestra querida Pa Ionaria.

Por el Secretariado de la F.D.I.M. Eugénie Cotton, Presidenta; Marie-Claude Vaillant-Couturier, Secretaria General.

TELEGRAMA de las mujeres soviéticas a las mujeres españolas

En ocasión de la Jornada Internacional de la Mujer, el Comité Central de Mujeres Soviéticas dirige un caloroso saludo a las mujeres españolas. Las mujeres soviéticas tienen fe en que llegará el día en que el franquista y desean de todo corazón la victoria de la lucha por la España republicana.

En la página 2 puede leerse el Manifiesto dirigido por las Mujeres Antifranquistas de Catalunya y la Unión de Mujeres de nuestro país, así como una reseña de las expresiones de solidaridad de las mujeres del mundo democrático a las españolas con motivo de esta Jornada.)

Por qué nuestro pueblo no combatirá jamás contra la U. R. S. S. ni las democracias populares

HEMOS dicho que uno de los principales objetivos perseguidos por las provocaciones terroristas montadas por el régimen contra nuestro partido consiste en el propósito de crear un clima propicio al lanzamiento de nuestro país a la guerra que los imperialistas yanquis preparan. Esta preparación previa consistiría en la movilización de los sectores de Washington indispensables. Proyéctase una guerra de concepción e índole fascistas, una guerra de rapiña y agresión, una guerra contra la democracia, contra la independencia de las naciones, contra los pueblos, y por consecuencia se dirige en primer lugar contra el país del socialismo — baluarte de todos esos bienes, motor en nuestra época del progreso humano — y contra las democracias populares. Con las provocaciones y la redoblada campaña anticomunista que en estas semanas presenciamos el franquismo intenta, por lo tanto presentar ante el pueblo español, una imagen monstruosamente deformada del comunismo a fin de acarrearle la animadversión de las masas españolas más atrasadas o por lo menos sembrar la confusión entre ellas. Con patrañas y crímenes se pretende abrir, pues, camino al gran crimen.

De ahí esa profusión de editoriales y artículos sobre nuestro partido aparecidos actualmente en la Prensa del régimen que hasta no hace mucho, siguiendo la consigna oficial, se esforzaba por ahogar, no sólo en sangre sino en silencio, nuestra actividad en España.

¿Qué inquietud y qué preocupación por la acción de nuestro partido revela el franquismo! Ello es una demostración de que ya le es imposible ocultar nuestra fuerza, mas no es ésta la única razón de tan furiosa ofensiva. El régimen nos ataca tan furiosamente porque es el Partido Comunista de España el partido político que denuncia implacablemente la creciente dominación de los imperialistas yanquis sobre nuestro país, la venta de la patria que Franco está consumando y los preparativos que realiza con el propósito de lanzarla a la guerra que en Wall Street se fragua.

El régimen nos ataca tan furiosamente porque frente a entrega tan ignominiosa y planes tan siniestros es el Partido Comunista de España el partido político que como celoso guardián que es de los intereses nacionales llama al pueblo a la acción por la paz y la independencia nacional, a la lucha contra la guerra.

Franco pugna por acallar esa voz, la voz más alta de la Patria, y está comprobando que para conseguirlo ni el terror ni la sangre bastan. Y apela a otros procedimientos. De ahí la infame maquinación montada con motivo del accidente de Mora la Nueva. Y en este camino de guerra es preciso advertir que las provocaciones franquistas no se detendrán ahí, por lo que las organizaciones de nuestro partido habrán de vivir muy vigilantes, alertas a la clase obrera y al pueblo acerca de los objetivos que persiguen estas inobedientes maquinaciones franquistas y fundirse más y más en todas partes con los trabajadores y las masas populares para explicarles clara y constantemente los terribles peligros que en

La Jornada Internacional de la Mujer

Un manifiesto de la Unión de Mujeres Antifascistas Españolas y de la Unión de Donas de Catalunya

Con motivo de la celebración de la Jornada Internacional de la Mujer, el Comité Nacional de la Unión de Mujeres Antifascistas Españolas y el Consejo Nacional de la Unión de Donas de Catalunya han hecho público el siguiente manifiesto dirigido a todas las mujeres españolas:

En este 8 de Marzo, a vosotras, mujeres españolas

«Un año más de luchas heroicas de nuestro pueblo, de acciones valientes de las mujeres en el interior de España, de sufrimientos y vejámenes en las prisiones franquistas. La lista de los heroicos luchadores antifascistas asesinados por el franquismo, aumenta con la sangre generosa vertida por los mejores hijos de nuestra España heroica, los que no se someten, los que no renuncian a que nuestra Patria sea un día libre e independiente.

En este 8 de Marzo en el que las mujeres del mundo entero se manifiestan en un deseo común de luchar contra los instigadores de una nueva guerra, contra los asesinos de nuestros maridos e hijos, las mujeres españolas vamos a convertir nuestro odio al franquismo, en acciones de lucha que nos permitan acelerar la caída del régimen y con ello conseguir un porvenir próspero y feliz para nuestro pueblo.

Nos alientan en nuestra lucha, las acciones valientes de nuestros guerrilleros, de las obreras y campesinas españolas, de todos los antifranquistas; las fuerzas cada vez más numerosas de la democracia en el mundo entero, la actitud firme y decidida de la gran Unión Soviética, oponiéndose con su política de paz a los intentos guerreros de los imperialistas anglo-americanos y de la reacción internacional.

«Unión de Mujeres Antifascistas Españolas» y «Unión de Donas de Catalunya» que combaten en las ciudades y pueblos de España, que viven y trabajan en las cárceles franquistas, que en la emigración se esfuerzan por unir a todas las mujeres antifascistas para incorporarlas a la lucha por la liberación de España, os llaman en este 8 de Marzo a todas las mujeres españolas, a unificar los esfuerzos, a venir a nuestras filas a engrandecer la organización creada y dirigida por Pastoriana.

¡A ti, Dolores, nuestro guía querido, en este 8 de Marzo al saludarte con emoción y cariño, deseando que pronto y total restablecimiento, te prometemos seguir por el camino que nos has trazado; desarrollar más nuestras actividades; hacernos dignos de ti a quien tanto debemos!

¡A vosotras, mujeres heroicas que en la España franquista combatís contra el régimen, cuánto agradecemos vuestro esfuerzo, cómo admiramos vuestra valentía!

Os prometemos, en este 8 de Marzo, no regalar ningún esfuerzo por llegar en vuestra ayuda. ¡Y a vosotras, hermanas queridas que en las cárceles franquistas lucháis muchas ya desde hace 12 años y os mantenéis llenas de fe y seguridad en el triunfo justo de nuestra causa, estáis seguras que nuestra solidaridad no va a fallaros!

¡A todas vosotras, mujeres españolas que, generosas, habéis sabido ser madres heroicas y abnegadas para que el pueblo español vuelva a ser libre, sabed que compartimos con vosotras vuestras penas y anhelos de ver muy pronto nuestra tierra, regada tan generosamente con la sangre de vuestros hijos, libre e independiente!

¡A todas las mujeres españolas que en la vida de emigración continuáis queriendo a España cada día con mayor intensidad y que contribuís en Francia, Unión Soviética, África, América e Inglaterra, a la lucha liberadora de nuestro pueblo, con nuestro saludo en esta fecha conmemorativa, en la que las mujeres del mundo entero nos levantamos contra los peligros de guerra, contra la dominación de los pueblos, os pedimos intensificar cada día más vuestras actividades, redoblar vuestro entusiasmo, engrandecer las filas de vuestras queridas organizaciones!

La unidad de las mujeres españolas con todas las fuerzas antifranquistas será la que nos permita el celebrar en nuestra España libre e independiente Jornadas gloriosas que sean la expresión viva de la aportación de las mujeres en la lucha de liberación de España.

¡Por un 8 de Marzo de unidad de todas las mujeres españolas!

¡Ganemos la batalla de la Paz, luchando contra el régimen franquista!

¡Demostremos con nuestro trabajo que sabemos aprovechar las grandes enseñanzas de nuestra querida Dolores!

¡Viva la Jornada Internacional de la Mujer!

El Comité Nacional de «Unión de Mujeres Antifranquistas Españolas»

El Consejo Nacional de «Unión de Donas de Catalunya.»

Mundo Obrero

La protesta contra el terror franquista

CUBA La C.T.C. y los tabaqueros condenan los recientes asesinatos

Los días 26 y 27 de febrero se ha reunido el XVII Consejo Nacional de la Confederación de Trabajadores de Cuba. Entre sus acuerdos destacan: la enérgica condena del asesinato de Carrero, Valverde, y sus compañeros, la petición al Presidente de la República de que realice gestiones diplomáticas para salvar a José Statué y los demás condenados a muerte, colaborar en la movilización para conseguir que la O.N.U. mantenga sus acuerdos contra Franco, cooperar a la Campaña económica que se realiza en toda Cuba para ayudar al pueblo español y protestar por la penetración falangista en Cuba.

Los días 24 y 25 del mismo mes se reunió el IV Congreso Nacional de la Federación Obrera Tabaquera. También adoptó acuerdos en solidaridad con el pueblo español, similares a los acordados por el Consejo Nacional de la C.T.C.

Estados Unidos

En los Estados Unidos se ha desarrollado una intensa y rápida campaña en favor de José Statué. Diversas organizaciones han dirigido mensajes al Presidente Truman y a la O.N.U. En la Federación de Comunicaciones del C.I.O. la noticia de la condena a muerte de Statué causó profunda impresión (especialmente por ser Statué dirigente de la Federación de Radiotelegrafistas de España). El ambiente que existe entre la masa de dicha Federación ha impulsado a la dirección de la misma enviar una carta al Presidente Truman, planteándole el grave peligro en que se encuentran Statué, condenado a muerte por el franquismo, y pidiéndole su intervención en favor del dirigente sindical español.

FRANCIA

Resolución de los periodistas españoles republicanos

En su reciente Asamblea anual, la Agrupación Profesional de Periodistas Españoles en el Exilio acordó dirigirse a la Organización Internacional de Periodistas, de la que forma parte y a la Comisión de Derechos del Hombre de la O.N.U. pidiéndoles que eleven su protesta por los asesinatos de Carrero, Valverde, Puig y Mestres.

Telegramas de los ferroviarios franceses

La Federación de Ferrovíarios de la C.G.T. ha cursado tres telegramas, uno al Secretario general de la O.N.U. otro al Tribunal de Ocaña y el tercero al Secretario de Estado de los Estados Unidos, protestando energicamente contra el asesinato de antifranquistas y pidiendo la no ejecución de los republicanos actualmente condenados a muerte por Franco.

EN TORNO AL "CONSEJO INTERNACIONAL DEL MOVIMIENTO EUROPEO" Algunos dirigentes republicanos españoles a la cola de Churchill en la preparación de la guerra contra la U.R.S.S. y las democracias populares

DEL 25 al 27 de febrero se reunió en Bruselas el llamado «Consejo Internacional del Movimiento Europeo» que es un pretendido movimiento nacido del «Congreso federalista europeo» inspirado por Churchill y los imperialistas.

Más de una vez, y de manera especial cuando celebró su primera reunión en La Haya el mes de mayo pasado, hemos comentado en estas columnas la significación del «Movimiento Europeo» y demás artífices edificadas en torno a la idea churchilliana de los «Estados Unidos de Europa», movimientos que colocados visiblemente bajo la capa del imperialismo anglo-sajón, tienden a facilitar el allanamiento de soberanías nacionales en beneficio de los planes expansionistas de los círculos imperialistas fomentadores de una nueva guerra.

En esa línea—línea totalmente opuesta a los verdaderos intereses de los pueblos, opuesta a la defensa de la soberanía nacional y de la independencia de los países, línea de provocación de guerra contra la U.R.S.S. y las democracias populares—ha seguido actuando el referido Movimiento Europeo. Y la ha reafirmado en la reunión de Bruselas quien actúa de manera indudable como el inspirador, el orientador y el director del mismo: nos referimos al incendiario de guerra Mister Churchill.

Churchill resumió de la manera más tajante los objetivos políticos del «Consejo Internacional del Movimiento Europeo», cuando por ejemplo, dijo con toda claridad que sus fines son los de acudir en ayuda de la banda de traidores que componen los reaccionarios de los países orientales del continente, la «Internación Verde», que no se resignan a ver progresar y consolidarse la democracia en los países del Este Europeo.

Haciéndole coro y prestando calor a esas manifestaciones provocadoras ocuparon lugares prominentes en el «Consejo Internacional del Movimiento Europeo», algunos de los más destacados líderes socialistas de derecha del campo occidental; en primera fila de los cuales figuraba M. Spaak, el primero de los hombres políticos de las «democracias» de la no intervención que se apresuró a reconocer el régimen franquista aún antes de terminada la cruenta guerra impuesta al pueblo español.

Participando al lado de los fomentadores de guerra y aplaudiendo sus planes, asistieron también a dicho Consejo de Bruselas los delegados de un titulado «Consejo Federal Español»,

representado por los señores Julio Just (en nombre de los republicanos), José María de Lasarte (en nombre del Partido Nacionalista Vasco) y Carlos Pi y Sunyer (en nombre de Izquierda Republicana de Catalunya). Había sido designado asimismo para formar parte de la delegación, Rodolfo Llorens y a ella quedaron adscritos Salvador de Madariaga y el trotskista Gironella, condenado por los tribunales de la República española por traición. Además ha participado en dichas deliberaciones del Consejo, José Antonio de Aguirre.

Es decir; en esa reunión de excitación a la guerra contra la U.R.S.S. y las democracias populares, se presentó una delegación esgrimiendo, según palabras del camaleónico Madariaga, la bandera de la «opinión democrática española»; y de esa delegación formaron parte hombres y sectores encuadrados en el área republicana y antifranquista.

Este es el hecho—hecho que podría calificarse de escandaloso—que hoy queremos denunciar.

ARCHIDEMOSTRADO está, por cuanto hemos dicho y por muchas otras consideraciones que son del dominio público, que el Consejo Internacional del Movimiento Europeo fue una reunión de imperialistas y protectores de Franco encabezados por Mr. Churchill.

Pero, además, Churchill ha expuesto en Bruselas ideas y planes coincidentes con los expuestos por Franco, en su reciente interviú comentada por nosotros en el último número de MUNDO OBRERO; ideas y planes que tienden a preparar la guerra contra la U.R.S.S. y los países de democracia popular.

Y cabe preguntar, a la vista de la presencia y la participación en las reuniones del Movimiento Europeo de Bruselas, de esos republicanos españoles: ¿es que los dirigentes republicanos que han enviado a Julio Just, Carlos Pi y Sunyer y Lasarte, como representantes al Congreso de Bruselas aprueban la política de Churchill, que es igual que la de Franco, en la preparación de la guerra de agresión contra la Unión Soviética y los países de democracia popular?

Lo preguntamos porque conviene echar abajo las caretas y barrer subterfugios, en una situación grave como la que atrevía el mundo y en problemas en los que debe existir la claridad más absoluta. Más aún, cuando ya es suficientemente claro para todos que las llamadas «terceras fuerzas», no son más que manifestaciones de

Gran movilización mundial por la paz y la democracia

Numerosas pruebas de solidaridad con el pueblo español

La Jornada Internacional de la Mujer, celebrada el 8 de marzo bajo el signo de la lucha por la paz, adquirió en todo el mundo amplísimas proporciones.

Dirigidas por la Federación Democrática Internacional de Mujeres y por sus organizaciones afiliadas, muchos millones de mujeres elevaron su voz en todos los países contra los imperialistas que preparan una nueva guerra y atacan los derechos democráticos y soberanos de los pueblos.

En millares de actos de toda clase, mujeres de todos los Continentes expresaron con vigor su ferviente adhesión a la política de paz y democracia que la U.R.S.S., al frente de todo el campo antiimperialista y democrático, practica con tanta consecuencia y energía.

Cariñosos saludos a Dolores Ibarruri y a las Mujeres Españolas

Con motivo de la Jornada del 8 de marzo, las principales organizaciones democráticas femininas de todos los países han expresado en un sinnúmero de comunicaciones y mensajes su simpatía y solidaridad con las mujeres democráticas españolas.

De las mujeres italianas y francesas

La Unión de Mujeres Italianas ha remitido a las mujeres españolas diversos telegramas de saludo, entre los que se destaca el enviado a Dolores Ibarruri:

«Millones de mujeres italianas formulan fervientes votos por su pronto restablecimiento y por su reincorporación a la lucha a la cabeza de las fuerzas democráticas españolas.»

Por su parte, la Unión de Mujeres Francesas ha enviado a la U.M.E. una afectuosa carta de solidaridad con la lucha de nuestro pueblo.

De la F.D.I.M.

Suscrita por la Secretaria General, Marie-Claude Vaillant-Couturier, la F.D.I.M. envió a la U.M.E. una vibrante carta en la que expresa la firme solidaridad de las mujeres democráticas de todo el mundo con las mujeres y el pueblo español en su lucha por la liberación de España.

«El día en que, por fin, dice un párrafo de la carta, «tenga España la paz y la democracia sobre su suelo y en sus hogares, ese día, el mundo habrá dado un gran paso y nuestra victoria será un poco la nuestra por haber participado tan fraternal e intensamente de vuestros sufrimientos.»

De las democracias populares

«En ocasión del 8 de marzo, en nombre de los obreros campesinos e intelectuales progresistas de la República Popular Rumana, la Unión de Mujeres Democráticas os envía, queridas camaradas, sus felicitaciones más cálidas y hace votos por su pronto restablecimiento», dicen las mujeres de Rumanía en un telegrama enviado a la camarada Dolores Ibarruri y a las mujeres españolas.

La Liga de Mujeres Polacas ha en-

viado varias comunicaciones similares a la camarada Pastoriana y a la U.M.E. En un telegrama firmado por Sztachelska Kowalska, la Liga de las Mujeres Polacas dice a la camarada Dolores Ibarruri: «En nombre de las mujeres polacas enviamos felicitaciones con motivo del 8 de Marzo y os deseamos éxito en la lucha por la paz y la democracia.»

Suscrito por su presidenta Tzola Dragolitcheva, la Unión Popular de Mujeres Búlgaras, envió un telegrama del que son estas palabras: «Por nuestro intermedio, deseamos fuerza y vigilancia a todas las mujeres españolas que luchan contra el fascista Franco.»

La Unión de Mujeres Albanesas, en telegrama suscrito por su presidenta, Nexhmije Hoxha, dice:

«La Unión de Mujeres Albanesas saluda vuestra lucha inflexible contra el régimen de Franco y os desea éxitos en vuestro radian'e camino por la liberación de España y por la restauración de la democracia en vuestro país.»

Posteriormente las mujeres españolas han recibido otro mensaje de las mujeres húngaras en el cual éstas, al felicitarlas con motivo de la celebración de la Jornada Internacional, elevan una vez más su protesta contra el incesante y salvaje terror franquista brutalmente recrudecido en estos días.

NECROLOGICAS

ARTURO ACEBEZ
Victima de súbita enfermedad ha fallecido en París, el domingo 6 de marzo, nuestro camarada Arturo Acebez Barrios.
Antiguo militante de los Jóvenes y del Partido Comunista, Arturo Acebez, era ya en 1930 dirigente de la F.U.E. en Ministerio en Madrid. En 1935 fue nombrado miembro del Comité Ejecutivo nacional de la Unión Federal de Estudiantes Hispanos, cargo que compartía con el de promotor de la Universidad Popular y animador de las Misiones Campesinas.

Durante la guerra, después de alistarse en el 5º Regimiento, pasó a la dirección de «Cultura Popular». Más tarde, en unión del poeta Miguel Hernández, asesinado por Franco, dirigió el teatro universitario «La Barraca» y posteriormente trabajó en el Comité Nacional de la Alianza Juvenil Antifascista.

En Francia fué un organizador entusiasta de la Resistencia. Detenido, sufrió dos años de cárcel y campo de concentración tras los cuales se evadió incorporándose al «maquis» donde alcanzó el grado de teniente F.F.I.

Después de la liberación fué designado Secretario general de la U.F.E.H. y en su representación elegido en Praga miembro del Comité Ejecutivo de la Unión Internacional de Estudiantes.

A su entiero que ha tenido lugar el día 9 en París han acudido gran número de camaradas del Partido y de la J.S.U. así como miembros de la F.U.E. y otros amigos que han testimoniado el dicho acto la simpatía general que gozaba el finado.

De otros países

Entre las cartas y telegramas enviados a la camarada Dolores Ibarruri y a la Unión de Mujeres Españolas figuran, además, los de las mujeres suecitas, de la Liga Democrática de Mujeres de Finlandia, la Unión de Mujeres Antifascistas del Territorio de Trieste, de las Mujeres Democráticas de Trieste (Sector Ponziiana), y otros diversos.

Muestras de creciente malestar entre ciertos sectores de la burguesía y la pequeña burguesía española

EN estos últimos tiempos vienen produciéndose una serie de hechos que revelan la inconformidad creciente, el malestar que existe en los medios de diversos sectores de la burguesía y pequeña burguesía españolas.

Es indiscutible que quien más terriblemente sufre la explotación y la opresión del franquismo son la clase obrera y los campesinos pobres. Pero la política rapaz del régimen de corrupción escandalosa y arbitrariedades, de daños y considerables perjuicios a amplios sectores de la burguesía y pequeña burguesía, pues sólo beneficia a los intereses personales de sus jefes principales y a los grandes capitalistas, industriales y terratenientes, de los que la mayoría de esos jefes forman parte integrante y a los que representan.

Salvo el pequeño núcleo de grandes fidoneros de la Banca, la industria y la tierra, nadie en España puede estar satisfecho con el franquismo. Hemos analizado en ocasiones anteriores la situación de la pequeña industria, su cuadro de ruina, la catástrofe a que empieza a estar abocado el pequeño comercio, y podríamos ir detallando la situación existente entre todos los sectores de la pequeña burguesía española y de sectores burgueses, que ven y empujan a comprender, aunque no todavía con la fuerza necesaria, que la permanencia del régimen franquista les arrastra a la ruina.

En los primeros días de febrero en una reunión celebrada por la Cámara de Industria de Barcelona, al discutirse la situación creada por las restricciones eléctricas, se ponía de relieve el malestar existente entre gran parte de los industriales catalanes. En este caso, por la distribución caprichosa que se hace de los combustibles, que según los miembros de la Cámara, «contribuye a aumentar el agobio de nuestra industria». En el comunicado de la Cámara se formulaba una protesta—siguiera sea un poco velada—y se insistía sobre el malestar existente. «La Cámara de Industria de Barcelona, que tiene a su disposición una información cuidadosa y una estadística irrefutable, se hace eco del malestar producido por el hecho de que la distribución del combustible disponible no se efectúe con un criterio de equidad.»

Por su parte los arquitectos bilbanos también se han quejado de similares arbitrariedades del régimen. En una reunión celebrada por el Colegio de Arquitectos de Vizcaya, uno de ellos llamado Saiz Aguirre presentó un escrito de protesta ante las autoridades fran-

quistas contra el sistema que se sigue para la entrega de los cupos de hierro y cemento para la construcción.

Y junto a estas manifestaciones de protesta tenemos otras de no menor importancia formuladas en diversos lugares de España, concretamente en Asturias y Madrid, por los pequeños comerciantes detallistas que se quejan de los sistemas empleados para la distribución de los víveres que se suministra en los racionamientos, del estraperlo organizado por los jefes falangistas, que constituye una competencia perjudicial para ellos, y de la mala calidad de los alimentos suministrados que provoca constantes y repetidas reclamaciones del público.

Los comerciantes de Asturias han llegado a plantear al Gobernador que no quieren hacerse cargo de los artículos, porque están «en malas condiciones de calidad, sanidad, limpieza o peso». Esto perjudica a sus intereses. Ellos lo explican, el público, a pesar del hambre y de la necesidad, no quiere comprar esos artículos que son pura bazofia. El Gobernador de Asturias con un gesto típicamente fascista ha dado el orden de «acortar totalmente esas reclamaciones» y plantea a los detallistas «la ineludible necesidad de extraer del almacén la totalidad de las asignaciones». Y si los artículos son malos y el público no los quiere, al llegar el nuevo periodo de suministro, del cupo correspondiente descuentan al detallista el sobrante que le quedó (por no haberlo querido el público por malo o estropeado) con el pretexto de «evitar con ello almacenamientos o reservas innecesarias». O sea que les obligan a conservar el género en mal estado y venderlo a la fuerza ya que no les suministran géneros nuevos. Es fácil comprender el malestar que esto crea en los comerciantes, que ven así perjudicados sus intereses comerciales.

ESTOS datos sobre la situación de los detallistas proceden de fuentes absolutamente oficiales. Nada menos que de los Boletines de Información Económico Sindical de los meses de octubre y noviembre pasados. En esos mismos Boletines se informa de una situación similar existente en Madrid. Los detallistas de la capital han celebrado agitadas reuniones en el seno de la organización que ha creado el régimen para agruparlos. Y la protesta ha adquirido tonos de cierta violencia. Los comerciantes han formulado serias acusaciones contra el estraperlo oficial. Vehículo de este estraperlo, según los detallistas—uno de los vehículos diríamos nosotros—son los Eco-

nomatos establecidos por los Sindicatos falangistas «que producen perturbaciones en el mercado y en la economía nacional por cuanto el exceso de cantidades suministradas de artículos de racionamiento se expenden clandestinamente en la bolsa negra». Los detallistas madrileños se han quejado también, en esas asambleas, de las abusivas cargas fiscales que les impone el régimen y han terminado por declarar que de continuar las cosas en ese estado se verán obligados a no seguir retirando los artículos de racionamiento.

Son interesantes estas informaciones que recogemos de las propias fuentes franquistas, porque reflejan el crecimiento del malestar en ciertos sectores de la burguesía y la pequeña burguesía española, que siente y comprueba en sus propios intereses, como el régimen franquista les lanza a la ruina.

Debe prestarse seria atención a estas manifestaciones de malestar y protesta. Significan que en esos sectores hay posibilidad de encontrar aliados para la acción contra el franquismo. Cada día que pasa esos sectores de la burguesía y de la pequeña burguesía, perciben a través de hechos concretos que sus intereses están en contradicción con la política fascista del franquismo. De nuestra labor entre ellos, de la acción de propaganda y de explicación de los comunistas y de los obreros más avanzados, depende en gran medida el que estos aliados potenciales se conviertan en agentes más activos por la República y la democracia.

La política de favoritismo, de privilegios, de corrupción, los exorbitantes impuestos y gravámenes fiscales están empujando a la ruina a estas capas de la pequeña burguesía. El régimen franquista, hay que repetirlo una y mil veces sólo beneficia a los grandes capitalistas y terratenientes. La República democrática que elevará el nivel de vida de las masas, aumentando su poder adquisitivo, realizará una justa política que acabará con la corrupción y el favoritismo. Por ello, en capas de la burguesía y de la pequeña burguesía española va tomando cuerpo la idea de que hay que cambiar la situación y no son pocos los que se acuerdan de la República.

El problema de los aliados adquiere en esta etapa un relieve especial, y de nuestra comprensión, de nuestro trabajo de explicación y educación de las amplias masas del pueblo, incluidos esos sectores de la burguesía y la pequeña burguesía, depende el que podamos poner en pie la necesaria y potente fuerza capaz de derrocar al franquismo y llevar a nuestra patria por sendas de democracia y de libertad.

La política de los imperialistas profrancistas en circulación con el pretexto de que es posible ser neutrales en prohibiendo por la paz y la lucha contra los planes de guerra de agresión de los imperialistas.

Los dirigentes de Partidos republicanos españoles que participan en reuniones como la reciente de Bruselas y hacen coro a los planes de guerra de Churchill, sin desolidarizarse ni desentendarse de estos planes, deben desenmascararse como enemigos del pueblo español, de la democracia de la República española, por colaborar en la política criminal imperialista y antidemocrática de Churchill, apoyan al mismo tiempo política y los planes de guerra de Franco.

Los dirigentes de Partidos republicanos españoles que participan en reuniones como la reciente de Bruselas, se alían a los enemigos del pueblo español, a los enemigos de los mejores aliados y amigos de la causa de la República en el mundo. Esta es la aplicación que tiene el hecho de que representantes de los grupos de republicanos que siguen la política del Sr. Martínez Barrio y Valera, del Sr. Albornoz, hayan estado en Bruselas y con participación política se hayan pasado al servicio de los imperialistas, como Churchill ha dicho lisa y llanamente que preparan la guerra contra la URSS y contra los gobiernos de los países de democracia popular: Polonia, Checoslovaquia, Rumanía, Hungría, etc., que tienen reconocimiento al Gobierno de la República española.

ANTE conductas políticas como éstas, los republicanos españoles, los verdaderos democráticos de los pueblos de España, y junto a ellos los comunistas, debemos oponer con la mayor dureza y denuncia política a los dirigentes republicanos que contra la voluntad del pueblo español hacen la política imperialista anglosajona contra la URSS, las nuevas democracias y los pueblos de todo el mundo, que es como decir la política contra la República, la democracia y la independencia de España.

Y esto que decimos respecto de éstos, los republicanos españoles, los verdaderos democráticos de los pueblos de España, y junto a ellos los comunistas, debemos oponer con la mayor dureza y denuncia política a los dirigentes republicanos que contra la voluntad del pueblo español hacen la política imperialista anglosajona contra la URSS, las nuevas democracias y los pueblos de todo el mundo, que es como decir la política contra la República, la democracia y la independencia de España.

Ante situaciones como éstas denunciamos nuestro deber nos dirigimos a los españoles republicanos y patriotas, seguros de que, al igual que nosotros, rechazarán la política de aquellos dirigentes del tipo de Martínez Barrio, Albornoz, Aguirre y Terradellas, que aplauden y ayudan al lado de los imperialistas, como Churchill tratan de encender una nueva guerra de agresión contra la URSS, las democracias populares y los pueblos del mundo.

Seguros estamos que desde cárceles, desde las montañas, desde las fábricas y talleres, en pueblos y aldeas, al conocerse la conducta política de estos dirigentes republicanos se elevarán voces enérgicas de condena contra los que, renegando de la causa por la que luchó y cayó con la brecha el pueblo español, se aliaron con los enemigos jurados de la República y de la democracia, de los amigos de la paz y de la independencia de España como Churchill, Spaak, Aguirre y Terradellas.

La voz del pueblo, la voz de los millones de españoles dice bien claramente por todos los medios que quiere la República y la democracia, y esto es harto sabido que jamás, podrá conseguirse al lado y viendo la política de Churchill, de los imperialistas como están haciendo Martínez Barrio, Albornoz, Aguirre y Terradellas, sino que la República y la democracia se conseguirán al lado de las fuerzas democráticas y antiimperialistas, como es el caso de la Unión Soviética y el amigo del pueblo español, la U.R.S.S.

¡Españoles!
Escuchad las emisiones de
Radio España Independiente

Por qué nuestro pueblo no combatirá jamás contra la U. R. S. S. NI LAS DEMOCRACIAS POPULARES

(Viene de la pág. 1) libertad y la independencia de España. La liberación de nuestro país está vinculada a la causa de la paz, a la suerte del campo antirrealista y democrático que la U.R.S.S. encabeza. En él están los amigos de nuestro pueblo y su causa es nuestra causa.

El patriotismo no es una cosa abstracta; consiste en defender los intereses de la nación y de su pueblo, en laborar, aún a costa de los mayores sacrificios, en pro de su mayor grandeza y felicidad. Y hoy, en este momento diferencial del mundo, sólo al lado de la U.R.S.S. y las democracias populares, es decir bajo la bandera de la paz, de la democracia y de la independencia de las naciones y contra los imperialistas rapaces y guerreros pueden defenderse verdaderamente y eficazmente los más sagrados intereses de España y su vida misma.

Eso hacemos y eso haremos luchando sin tregua contra el franquismo y sus propósitos de lanzar a nuestro país a la guerra al servicio de los multimillonarios yanquis que son los españoles no lo olvidan—quienes ayudan a aquel a seguir ahuyentando a nuestro pueblo. Eso hacemos y eso haremos junto a la U.R.S.S. y las democracias populares, frente a los opresores de pueblos; por la libertad, frente a la tiranía; por la vida, contra la muerte; por España contra la anti-España alineada detrás de Franco y postrada a los pies de los reyes de dólal.

PERO nada podrá amortiguar su eco ni empañar su luz. Los comunistas la repitiremos con nuestra voz más recia en todos los rincones del país, de una punta a otra de España. Y la meteremos en el corazón y en el corazón de la clase obrera y el pueblo a quienes explicaremos su verdadero y profundo sentido, constantemente, incansablemente.

¡No! El pueblo español no combatirá contra la Unión Soviética por que la Unión Soviética es el país del socialismo, el país donde por vez primera se han hecho realidad los más altos sueños de los trabajadores y los pueblos de toda la tierra, el país donde ha sido eliminada la explotación del hombre por el hombre, y la clase obrera desde el Poder construye la nueva vida a su imagen y semejanza, en marcha hacia la cima del comunismo.

¡No! El pueblo español no combatirá contra la Unión Soviética por que por el carácter socialista de su régimen, coinciden siempre y totalmente con los más sagrados intereses de los pueblos. En el orden internacional en que consisten los intereses soviéticos? Constantemente son manifiestos y raudales de sangre soviética se han verificado en su defensa. Esos intereses se cifran en la paz, en el respeto más estricto a la soberanía de las naciones, en el desarrollo de la democracia en todo el mundo, en la lucha de los pueblos hacia el socialismo.

AL CAMARADA JOSE SATUE SE LE CONMUTO LA PENA DE MUERTE

(Viene de la pág. 1)

En Zaragoza está sometido a bárbaras torturas y bajo la amenaza de otro Consejo de Guerra el camarada Emilio Bisquit, en Bilbao Saturnino López y Manuel Fernández Miñón, condenados a muerte están a merced del verdugo. Y en Barcelona Arias, Gómez, Valls y Cregut condenados a muerte esperan también la ejecución.

La protesta mundial, la acción de la humanidad democrática ha salvado hoy a José Satue de la muerte. La protesta mundial, intensificada y crecientemente puede salvar la vida de estos otros héroes del antifranquismo español.

Otro monstruoso proceso en Cataluña contra cuatro valerosos antifranquistas

En estos días se anuncia la celebración de otro monstruoso consejo de guerra contra cuatro jóvenes antifranquistas catalanes. Los hechos en que se basa la acusación ocurrieron en los últimos meses de 1945 y primeros de 1946. En aquellos meses se registró intensa agitación antifranquista en las comarcas barcelonesas de Vallés y Bages. La policía y la Guardia Civil hicieron numerosas redadas entre los habitantes de aldeas y pueblos.

El odio de los verdugos se centró especialmente en determinados presos. Entre ellos estaban Antonio Gros, obrero de 30 años, militante del P.S.U., Isidro Gual, metalúrgico, de 19 años, Manuel Costa, estudiante de 18 años, y José Grau, dependiente de comercio, de 20 años, estos tres últimos militantes de la J.S.U. Las torturas que sufrieron fueron de un sadismo salvaje. A Gros después de salidas hostiles, para obligarle a firmar una falsa declaración, lo que no consiguió, le destruyeron las uñas de las manos y le quebraron a golpes los huesos del dedo gordo de un pie. Finalmente le pusieron un petardo encendido en la boca para intimidarlo. Sólo instantes antes de que fuese a estallar lo apagaron. Grau, Costa y Gual sufrieron idénticas torturas, de las que también hicieron víctimas a la madre y hermana de Gros.

Desde entonces se encuentran detenidos los cuatro jóvenes antifranquistas catalanes. Y ahora el régimen al socaire de la provocación de Mora la Nueva, ha creído llegado el momento propicio para juzgarlos y con denarlos a muerte.

Estos cuatro antifranquistas se encuentran pues en grave peligro. En su ayuda se requiere un nuevo esfuerzo solidario de la democracia mundial.

El franquismo ha incrementado extraordinariamente la miseria entre la población andaluza

Creciente malestar entre los obreros los campesinos y los pequeños comerciantes

Uno de nuestros corresponsales nos remite desde Andalucía una interesante información sobre la situación en aquella parte de España. En ella se ofrece un cuadro trágico de la situación de hambre y miseria del pueblo andaluz, de los sentimientos de los obreros, los campesinos y los pequeños burgueses y nos facilita detalles más amplios de algunos hechos que ya han sido publicados sucintamente por Mundo Obrero. He aquí la información de nuestro corresponsal.

Los obreros agrícolas y los pequeños y medios campesinos

En la actualidad se calcula que existen aproximadamente en Andalucía más de un millón de obreros agrícolas en paro. Esta situación de paro tiende a agudizarse por la situación creada a consecuencia de las pésimas cosechas. Además, la vida de los pequeños y medios campesinos es a su vez cada día más dura y miserable. Los impuestos, las requisas, las entregas forzosas de grano, hacen que en la mayoría de los casos los campesinos se vean lanzados a una vida de extremas dificultades, que les imposibilita hasta hacer frente a sus más perentorias necesidades.

Esta situación, creada por el régimen, se ve agudizada aún más por el abandono en que se tiene al campo. El régimen que estruja y expolia al agro andaluz, no facilita ni abonos, ni aperos, ni simientes. Los campesinos, para conseguirlos, tienen que recurrir al mercado negro, pagando precios exorbitantes.

La clase obrera sevillana

La clase obrera sevillana vive también en medio de la mayor miseria. En ocasiones adopta actitudes de enérgica protesta, hace huelgas y manifestaciones y a pesar del terror franquista logra arrancar reivindicaciones a sus opresores. En un período de dos o tres años se han registrado algu-

El lujo sin freno de los nuevos ricos

Frente a esta situación de miseria de campesinos y obreros y a las dificultades crecientes que atraviesa el pequeño y el medio comercio, está el contraste brutal del lujo desenfadado de los nuevos ricos falangistas que se enriquecen con el estraperlo y de los grandes almacenes y comerciantes que se aprovechan de la situación para aumentar sus ganancias.

Las inundaciones de Sevilla

En estos últimos tiempos Sevilla sufrió grandes inundaciones. Las consecuencias fueron terribles. Millares de familias perdieron sus hogares, vieron destruidos sus muebles, millares de pequeños y medios campesinos perdieron sus aperos y cosechas y las chozas en que vivían quedaron destruidas. El pueblo sabe muy bien por experiencia que la causa de que estas inundaciones hubieran provocado tan grandes estragos se debía al abandono en que el régimen tiene las obras de defensa del Guadalquivir. Por ello, especialmente a raíz de la inundación de enero de 1948, en Sevilla se formó una especie de frente único de protesta que abarcó, no solo a las clases más modestas, obreros y campesinos, sino hasta a pequeños y medios comerciantes y algunos comerciantes ricos.

Las indicaciones de todas las fuentes son que la crisis ha llegado y que el año 1949 será el más crítico y quizás el decisivo.

Fracaso, reconocido hasta por las mismas gentes del régimen. Catastrofe que asoma por todos las esquinas. Y que reduce a polvo todos los intentos demagógicos de ocultarla que el régimen ha realizado hasta no hace mucho. Catastrofe que llega hasta reflejarse en los discursos y escritos de los jerifaltes del franquismo.

ASTURIAS

Asesino falangista sentenciado a muerte

El falangista del pueblo de San Emiliano José Uribe Larrea, era conocido en toda la comarca como autor de numerosas delaciones a consecuencia de las cuales muchos antifranquistas fueron torturados y no pocos asesinados. Una unidad guerrillera, decidida a poner fin a la carrera de crímenes de este malvado, se presentó en el pueblo, lo detuvo, lo juzgó y después de demostrarle la realidad de los hechos que se le imputaban, le condenó a muerte, sentencia que fue ejecutada inmediatamente.

OTRAS SIETE PENAS DE MUERTE EN MADRID

El terrorismo franquista no conoce límites. Por toda España funcionan los fatídicos Consejos de Guerra sentenciando a muerte a los antifranquistas, entregando nuevas vidas humanas al verdugo.

Así es la bestialidad falangista. Acaban de asesinar en Barcelona a Carrero, Valverde, Puig y Mestres. En Bilbao, Saturnino López ha sido condenado a ocho penas de muerte. Otro procesado incurrido en el mismo proceso también fué condenado a muerte. En Ocaña, Satue fué igualmente condenado a muerte (aunque por la presión de la movilización mundial ha tenido que ser conmutada la pena). Se preparan monstruosos consejos de guerra en Zaragoza, Sevilla y Barcelona. Y ahora, otro tribunal militar dicta estas siete penas de muerte en Madrid.

En estos días se anuncia la celebración de otro monstruoso consejo de guerra contra cuatro jóvenes antifranquistas catalanes. Los hechos en que se basa la acusación ocurrieron en los últimos meses de 1945 y primeros de 1946.

En estos días se anuncia la celebración de otro monstruoso consejo de guerra contra cuatro jóvenes antifranquistas catalanes. Los hechos en que se basa la acusación ocurrieron en los últimos meses de 1945 y primeros de 1946.

Testimonios de la catástrofe que el régimen ha originado a España

CON insistencia machacona y fuerza incontrarrestable, los hechos confirman, de manera más rotunda cada día, cuanto desde hace tiempo venimos señalando a nuestros lectores en relación con la agravación de la situación en la España franquista. Agravación de la situación económica general, agravación de las dificultades que el régimen hace pesar sobre la masa de la población, y, consecuencia de todo ello, agudización del malestar, del descontento, de la indignación que cunden entre los trabajadores y las masas populares así como en otros sectores incluso en núcleos de la burguesía que estuvieron o siguen estando vinculados al franquismo.

OTRAS SIETE PENAS DE MUERTE EN MADRID

En estos días se anuncia la celebración de otro monstruoso consejo de guerra contra cuatro jóvenes antifranquistas catalanes. Los hechos en que se basa la acusación ocurrieron en los últimos meses de 1945 y primeros de 1946.

Testimonios de la catástrofe que el régimen ha originado a España

CON insistencia machacona y fuerza incontrarrestable, los hechos confirman, de manera más rotunda cada día, cuanto desde hace tiempo venimos señalando a nuestros lectores en relación con la agravación de la situación en la España franquista.

Testimonios de la catástrofe que el régimen ha originado a España

CON insistencia machacona y fuerza incontrarrestable, los hechos confirman, de manera más rotunda cada día, cuanto desde hace tiempo venimos señalando a nuestros lectores en relación con la agravación de la situación en la España franquista.

Testimonios de la catástrofe que el régimen ha originado a España

CON insistencia machacona y fuerza incontrarrestable, los hechos confirman, de manera más rotunda cada día, cuanto desde hace tiempo venimos señalando a nuestros lectores en relación con la agravación de la situación en la España franquista.

Testimonios de la catástrofe que el régimen ha originado a España

CON insistencia machacona y fuerza incontrarrestable, los hechos confirman, de manera más rotunda cada día, cuanto desde hace tiempo venimos señalando a nuestros lectores en relación con la agravación de la situación en la España franquista.

Testimonios de la catástrofe que el régimen ha originado a España

CON insistencia machacona y fuerza incontrarrestable, los hechos confirman, de manera más rotunda cada día, cuanto desde hace tiempo venimos señalando a nuestros lectores en relación con la agravación de la situación en la España franquista.

SERVIDUMBRE SIN MASCARA

Los socialistas de derecha, agentes de guerra y opresión al servicio del imperialismo anglo-norteamericano

A cara descubierta, sin máscara ni fingimiento, los socialistas de derecha de todo el mundo aparecen hoy como los más celosos servidores del campo del imperialismo y de la antidemocracia...

no agresión propuesta por la U.R.S.S. Y para que su traición no quedase a medias, han dado su adhesión al pacto noratlántico...

son, pues, como se demuestra en los comentarios que publicamos en éste y otros números anteriores...

naciones imperialistas de opresión y guerra. Todos estos socialistas honestos de izquierda se acercan cada día más...

Hace algunos meses, el comisionado por Wall Street para la «marshallización» de Europa, Harriman, manifestó con regusto que «los socialdemócratas son los más grandes aliados potenciales de los Estados Unidos en Europa...»

Siguiendo el mismo rumbo de servidumbre ciega, los socialistas de derecha daneses también han dado su aprobación al pacto noratlántico...

En la grandiosa lucha que en todo el mundo se libra por una paz sólida y democrática, contra los planes de guerra del imperialismo anglo-norteamericano...

Nada les queda a los socialistas de derecha de sus viejas demagogías «coberas» y «revolucionarias»...

En ningún país brindan una excepción los socialistas de derecha a su política de sirvientes del imperialismo. Saragat, en Italia, ha predicado en el curso del reciente congreso de su partido...

LA ECONOMIA NORTEAMERICANA EN LA CRISIS

La II Guerra Mundial ha determinado en los Estados Unidos un crecimiento considerable de la producción y del potencial industrial...

por L. KOUZMINOV

Esta tesis tiene por raíz la concepción consistente en que la guerra es cosa externa, extraña a la economía capitalista...

La guerra ejerce su influencia deformando el ciclo capitalista, modificando su curso «habitual». La guerra puede, por ejemplo, suavizar la crisis...

Tentativas de sortear la crisis

Para prevenir el descenso de la producción y sortear las contradicciones agudizadas de su economía, el capitalismo monopolista norteamericano ha reforzado la explotación de la clase obrera...

La teoría de la «demanda diferida»

La teoría de la «demanda diferida» está en abierta contradicción con los hechos. Si efectivamente se han acumulado algunos recursos en los Estados Unidos durante la segunda guerra mundial...

EVOLUCION DE LA PRODUCCION INDUSTRIAL EN LOS ESTADOS UNIDOS (1939 : 100)

Table with 7 columns: INDICES, 1940, 1941, 1942, 1943, 1944, 1945, 1946. Rows include Conjunto de la industria, Industrias de transformación, Mercancías de largo plazo, etc.

1933. En los astilleros, la producción bajó en 1946 en casi veinte veces con relación a 1943. La producción de máquinas-herramientas se redujo en tres cuartas partes...

El fin de la guerra contra Alemania y Japón provocó en los Estados Unidos el cierre en masa de empresas, el despido de obreros, la quiebra de cientos de firmas...

Mientras los beneficios (antes del pago de impuestos), pasaban de 9.300 millones de dólares en 1940 a cerca de 30.000 millones en 1947...

Los Estados Unidos utilizaron durante la guerra su situación de «arsenal de la democracia», según la delicada expresión de los negociantes de Wall Street...

Uno de los principales instrumentos de las exportaciones norteamericanas está constituido por el «plan Marshall». Para los países europeos, el plan Marshall es un «diktat» económico...

En Italia, la producción industrial, que en septiembre de 1947 se había elevado al 73 % del nivel de 1938, descendió al 65 % en septiembre de 1948...

Reorganización ministerial en la U.R.S.S.

VYCHINSKY, Ministro de Negocios Extranjeros MENSHIKOV, Ministro de Comercio Exterior



V. Molotov.



A. Vychinski.

La Agencia Tass difundió el día 5 de marzo el siguiente comunicado: «El Presidium del Soviet Supremo ha designado al vicepresidente del Consejo de Ministros de la U.R.S.S., camarada Molotov, de sus funciones de Ministro de Negocios Extranjeros de la U.R.S.S. y ha designado a A.Y. Vychinski para ocupar el puesto de Ministro de Negocios Extranjeros de la U.R.S.S.»

GROMYKO PRIMER ministro de Negocios Extranjeros

La agencia Tass anunció oficialmente, el 6 de marzo, el nombramiento de Gromyko para el cargo de primer viceministro de Negocios Extranjeros...

ALEJANDRO EFREMOV, nuevo vicepresidente del Consejo de Ministros

El Presidium del Soviet Supremo ha nombrado vicepresidente del Consejo de Ministros a Alejandro Efremov. Hasta ahora desempeñaba el cargo de Ministro de la Fabricación de máquinas-herramientas.

Contradicciones insolubles del capitalismo

Han pasado cinco años desde 1943 y más de tres años desde el fin de la guerra. Y la producción industrial de los Estados Unidos está estancada, tanto en 1947 como en 1948...

Todos los medios utilizados para evitar la crisis han demostrado ser ineficaces. La ofensiva contra el nivel de vida de la clase obrera de los Estados Unidos, la reducción de los salarios, el aumento del paro y la inflación reducen el poder adquisitivo de los trabajadores.

Según datos oficiales, el número de parados totales en los Estados Unidos rebasa algo los dos millones de personas. Lo que es, por lo menos, tres veces inferior a la cifra verdadera de parados totales...

BALANCE COMERCIAL DE ALGUNOS PAISES (en millones de dólares)

Table with 4 columns: PAIS, 1946, 1947. Rows include Inglaterra, Francia, Italia, Bélgica-Luxemburgo, Holanda, China, Estados Unidos.

Plan Marshall es una invención de los hombres de negocios de Wall Street que, después de la guerra, se han visto frente a países devastados. El poder adquisitivo de estos países se mantiene por el momento con los créditos norteamericanos...

Todo esto repercute ya sobre la situación del mercado mundial. La exportación mundial de postguerra ha alcanzado su punto culminante a mediados de 1947, tras lo cual ha comenzado a descender...

El desarrollo económico de postguerra de los Estados Unidos confirma una vez más el principio marxista según el cual el desarrollo del capitalismo no puede seguir otra vía que la crisis y las catástrofes.

LA VOZ DEL PUEBLO ESPAÑOL DEBE RESONAR CON ENERGIA en el «Congreso Mundial de Partidarios de la Paz»

El llamamiento «Por un Congreso Mundial de Partidarios de la Paz», que publicamos en nuestro pasado número, afecta de forma muy especial a las fuerzas republicanas y democráticas españolas...

Poder y a los imperialistas extranjeros que lo utilizan y sostienen, les interesan las instigaciones y los preparativos de guerra. Nuestro pueblo no quiere que España sea un campo armado, una gran base imperialista...

En el Congreso que se convoca para abril próximo, la voz de nuestro pueblo en defensa de la paz debe ser escuchada. A las organizaciones republicanas y democráticas españolas corresponde interpretar los sentimientos e intereses del pueblo español en ese comité...

En este Congreso, la voz del pueblo español, repulidos, debe estar presente y resonar con energía en defensa de la paz, en denuncia del franquismo y su política de opresión y de guerra...